

一民企集聚3名“国字号”专家 镇海为“智力转化”搭起快速通道

本报讯(记者黄合 通讯员镇祖轩)成立不到3年,员工数量不到40人,坐落在宁波市国家大学科技园的“晶钻”,看上去实在普通。但随着上周第十二批国家“千人计划”人才的公布,这家企业一下子因其“智力资本”的高配置出了名——一家民营企业集聚了3名“国字号”专家。

“我看中这里的创业环境。镇海有好的平台集聚人才,也有好的政策提供便利,‘妈妈式’的服务更是为我们省去了不少后顾之忧。”“晶钻”副总经理和技术总监江南,

正是刚刚入选第十二批国家“千人计划”的创业人才。2013年年初,CVD大单晶金刚石生长技术在中科院宁波材料所实验室里研制成功。那个时候,江南只是中科院宁波材料所的研究员,虽有同事、国家“千人计划”人才张文武的支持,但要使这项技术从实验室走向市场,真正实现产业化、国产化,中间隔着资金、管理、市场等诸多难题,困难重重。在这个关键时候,江南遇到了不少“贵人”。来自河南的商人张

军安为该项目注入数百万元的资本,拥有金刚石精密工具制造领域丰富经验的国家“千人计划”外国专家西村一仁也参与其中,携手在镇海创办企业进行项目转化。同时,镇海区将“晶钻”选为一类重点支持高科技企业,提供500万元资金予以支持,并在企业落地的过程中提供全方位的服务,为“智力转化”搭起快速通道。仅仅一年时间,该技术就迅速实现了产业化。目前,公司自主设计研制的国内首家克拉级CVD大单晶金刚石生产线已进入生产阶

段,有望解决国内CVD大单晶金刚石生长和高端工具领域发展的紧迫之需,填补国内空白。2015年底,“晶钻”已实现销售额超过1000万元。据悉,从解决企业运营疑虑,到帮助解决工作生活难题,镇海已成立了高层次人才服务联盟,建立了区直部门、镇(街道)、助创团队“三级联动”的工作机制,提供涵盖场地选择、企业注册、金融信贷、知识产权等“私人订制”服务,多管齐下让“智力转化”加速进行。

把“条条框框”画成漫画 城市房屋使用安全管理条例宣传手册进社区

本报讯(记者王岚 通讯员吴培均)市住建委前天将手绘漫画版《宁波市城市房屋使用安全管理条例》送进黄鹂社区,用市民比较容易接受的方式告知“家庭装修也事关公共安全,不能随便来”。今年1月1日起,《宁波市城市房屋使用安全管理条例》开始施行。在条例里,那些被禁止的装修行为被一一列出。还有一些与市民生活息息相关的房屋买卖、安全鉴定等方面内容也作了具体规定。作为法规条文,这部《管理条例》内容很全,但读起来难免枯燥生涩,还有很多专有名词,不能完全读懂并非易事。如何不让这样一部对市民生

活影响较大的法规条文“睡着”?市住建委决定采用漫画形式对条例主要内容作出阐述。记者注意到,16页的宣传手册以卡通人物小明和他的房子为主角,用生动形象的漫画和通俗易懂的文字,告诉市民装修时,哪些部位能动,哪些部位不能动。“可以说,它们是房屋安全使用指南,也是房子的‘护身符’。”市住建委相关专业人士说。据悉,从前天开始,这些宣传手册还有同系列的海报开始陆续分发到各个社区。市民如果有需要,也可以到小区物业公司或社区居委会领取。另外,市住建委还将制作《宁波市城市房屋使用安全管理条例》宣传动画片。

爱的接力 为5岁女孩延续生命

本报讯(厉晓航 袁力波 董琳)这两天,北仑白峰镇白峰村党员微信群里一条题为《让生命延续——救救我的孩子》的众筹消息,引起了村里所有党员的关注。众筹的发起人是白峰镇巨东村戴世锋夫妻俩,他们5岁的女儿菁菁患有神经母细胞瘤,最近再次复发。而50万元的善款短时间内众筹成功,让小女儿有了重生的希望。戴世锋告诉笔者,菁菁22个月大的时候,被确诊患有神经母细胞瘤。一家人七拼八凑,承担着巨额医疗费,在上海治疗了一年。可惜好景不长,上个月,菁菁的左腋下又发现肿块,被确认为细胞瘤化疗后复发。菁菁再次入院做化疗,整体费用要60万元左右。为了照顾孩子,戴世锋夫妻俩已辞去了工作,而此前的治疗已经让这个家庭债台高筑。面对后续“天文数字”般的医疗费,一家人

到了山穷水尽的地步。为了能够延续孩子幼小的生命,夫妻俩想到借助网络平台发起众筹,希望有爱心人士能够伸出援手。“看到这个消息,我马上捐了款。小小年纪就要受病痛的折磨,让人看了很心痛。”白峰村党支部书记胡小红说,她随后就把消息转发到村里的党员群里。消息在党员群发出后,大家都献出了一份爱心。不仅如此,白峰镇的爱心党员还发动自己的家人朋友,带动社会力量参与爱心众筹。通过微信朋友圈快速的传播力,筹款得到了更多爱心人士的支持,巨额的医疗费有了着落。菁菁妈妈激动地写道:“感谢每一个奉献爱心的人,谢谢你们的大爱。以为走投无路了,然而人间处处有温情,我们决不辜负你们的期望,坚决跟病魔抗争,直到胜利的那一天!宝贝加油!”



制作“大花轿” 了解老宁波

鄞州钟公庙街道都市森林社区近日举行“阿拉老宁波”活动。中外少年儿童与大学生一起制作“大花轿”模型,并听取“老宁波”对浙东地区传统婚嫁民俗的介绍。(丁安 吕陈佳 摄)

城管队员竺玉峰 昨赴杭捐造血干细胞

本报讯(蒋炜宁 朱尹莹 胡丹丹)做了15年城管工作的竺玉峰没有想到,一件他觉得很平常的小事,竟以十万分之一的几率,成就了一次善举。4年前成为志愿者的他,昨天赴杭州捐献造血干细胞,挽救另外一个人的生命。4年前的一天,在报纸上看到海曙区红十字会在月湖盛园开展相关活动后,他来到活动现场,成为

一名中华骨髓库的志愿者。去年10月,竺玉峰接到了区红十字会的通知——初配成功。然后他又顺利通过高分辨结果配对比,终于,十万分之一的造血干细胞捐献几率发生在他身上。“能捐献造血干细胞,去挽救一个宝贵的生命,我很开心。”竺玉峰毫不犹豫地应承下来。为了能在捐献时达到最好的状

态,竺玉峰适当地放开了食量,增加营养,并加强锻炼。工作之余,竺玉峰热心公益,帮扶贫困学生,连续5年参加义务献血。这次捐献造血干细胞,他成为全市城管系统第一人。受队友竺玉峰的感召,昨天又有10名城管队员成为中华骨髓库的志愿者。记者了解到,目前海曙区共有造血干细胞志愿者175人。

阳光助学十年路,爱心行动一生情 ——中国光大银行宁波分行十年如一日开展“阳光助学”活动



“我非常感谢光大银行的叔叔阿姨,关心我,帮助我,我会继续认真学习,以自己的实际行动回报他们。”这是余姚文亭中学的一名贫困学子代表在中国光大银行宁波分行“阳光助学”资助仪式上的真情流露,寥寥数语,表达了他们对光大银行的感激之情。中国光大银行宁波分行在业务快速发展的同时,积极回馈社会,关注社会弱势群体,热心公益慈善事业,履行企业社会责任。2006年10月,中国光大银行宁波分行在余姚市文亭镇中学启动了“阳光助学”爱心结对活动。十年来,爱心助学活动得到了越来越多员工的关注和支持,分行党委书记杨明行长率先垂范,带动广大员工踊跃参与,大家都怀着真诚之心,给这些贫困孩子送去了温暖和帮助。截至目前,宁波分行员工累计资助贫困学生200余名,资助金额达50.96万元。中国光大银行宁波分行不仅为贫困学子送去助学金,还注重与贫困学子进行心灵上的沟通,对他们给予精神上的抚慰,开展了形式多样的联谊交流活动。如暑期助学助教、游园参观、户外拓展等,为贫困学子创造了许多亲近自然、亲近社会的机会,让他们也能享受同龄人那份简单、无忧的快乐。2013年底,正值五十年一遇的“菲特”台风过境不久,了解到部分受助学生家中也遭遇了台风侵袭,分行工会主席潘锋副行长立即组织部分资助员工代表前往受助学生家中现场慰问走访,了解实际困难。他们在走访中发现,

这些家庭整体收入微薄,贫困学生因父(母)重病、离异、去世等原因,导致家庭劳动力缺乏,收入下降,医疗支出高昂,台风造成的农田被毁,更是雪上加霜。面对此种情况,这些资助员工慷慨解囊,不仅为贫困学子送去书包、文具等学习用品,还为受灾家庭送去了衣物、食品等慰问品,为他们缓解困难。虽然这些孩子比不上城里孩子那般衣食无忧,不能像他们那样可以通过撒娇向父母要新衣服、新玩具,但是他们更早的学会长大、学会独立、学会替家庭分担、学会替父母解忧。在学校里,他们学习做人、学习做事、学会感恩,尽情地遨游在知识的浩瀚海洋里,有些孩子还是学校里的优秀文艺骨干,颇受老师和同学喜爱;在家里,他们贴心乖巧,看见父母累了,会主动给他们倒一杯热腾腾的开水,也会为高龄的爷爷奶奶捶捶肩捶捶背;在生活上,因为深知家庭的处境,他们更懂得省吃俭用,更懂得感恩,早早立志以后要回报社会……阳光助学十年路,爱心行动一生情,温暖于资助人和受助学生之间的不仅仅是那笔解燃眉之急的助学金,他们之间还发生了许多感人的故事。十年来,每学期结束后,这些受助孩子都会给自己的资助人写信,汇报自己的学习生活情况,孩子们工整的字迹、稍显生涩的表达、朴实单纯的话语,虽然是简单的述说,却十分让人感动,不禁潸然泪下;有的受助学生家长,虽然文化程度不高,但依然坚持一笔一划亲手写下对资助人的感谢信,表达深深的感谢之情;有的受

助学生摘下家里最大最好的杨梅果子,不辞辛劳送到宁波,千言万语,借此表达;有的资助人接孩子们来宁波一睹都市的美丽繁华,还给他们买新书、文具、新衣物等等。鄞州支行行长汤旭东,不仅自己热心公益还带领家属孩子一起参与到助学帮困的行列中,多年来一直持续资助学生,方同学就在他的关心鼓励下,顺利完成初中学业进入技校学习,掌握了现代专业技术,目前在余姚一家电器公司工作,收入稳定并连年被评为先进工作者,为家庭为社会发挥着积极的作用。越来越多的资助人已不再仅仅局限于只是初中三年的资助,他们一直与学生保持联络,不仅帮他们完成中学教育,还增加资助金额,帮助他们接受高等教育,获取更多的知识,改变自己,改变家庭,回馈社会。余姚市文亭镇中学校长表示,中国光大银行宁波分行十年如一日坚持助学,时间久、人数多、金额大,在所有资助单位中首屈一指。文亭中学地处山区,学生家庭收入总体较低,每次的助学金对于一般家庭来说也许不多,但对于这些贫困孩子来说却是雪中送炭,足以解决一学期的学习支出,使他们顺利的完成学业。“阳光助学活动是我们优良传统风的传承,是一份热忱爱心的传递,我们会一如既往地履行企业社会责任,一如既往地帮助助学活动坚持下去。”中国光大银行宁波分行相关领导如是说。赠人玫瑰,手有余香;扶危济困,大爱无疆,阳光助学活动只是中国光大银行宁波分行热心公益事业的一个缩影。在甬城发展近二十年来,中国光大银行宁波分行注重企业发展,关心员工成长,热心公益慈善,更不忘履行社会责任。比如积极参与“大地之爱·母亲水窖”公益活动,至今累计捐款20余万元,为西部地区的老百姓摆脱因严重缺水带来的贫困献上了一份微薄之力,全国妇联、中华妇女基金会联合授予宁波分行“支持中国妇女公益事业慈善典范奖”。此外,还积极参与了汶川地震捐款、玉树灾区捐款、舟曲灾区捐款等救灾活动。据不完全统计,中国光大银行宁波分行通过阳光助学、母亲水窖、抗震救灾等方式累计捐助善款已超百万元,得到了当地政府、社会各界和广大客户的一致好评。

宁波文化卡本周一大波福利活动邀您参加

一起来支持这场以环保为主题的“旧的民谣音乐集”

用音乐支持环保!3月26日15:30,一场以环保为主题的“旧的民谣音乐集”音乐会将在鄞州区钱湖天地音乐文化广场音乐房子举行。此次活动由浙江大学宁波理工学院绿色环保协会与宁波本土音乐组织城门口音乐房子联合主办。“每年三月的最后一个周末是全球约定俗成的环保活动日,我们在这一天举办音乐会,是希望引起市民对环保的关注。”此次音乐会旨在通过音乐倡导“旧物”环保,从不乱丢弃旧物开始。音乐会邀请了许俊浩、郑小瓣儿、李宝、马山木、马融等五位知名民谣音乐人现场献唱,用音乐传递环保。为了让更多的市民享受“环保+音乐”盛会,宁波文化卡将送出50张音乐会门票,并号召大家参与音乐集的众筹,具体请关注“宁波文化卡”微信公众号。抢票方式:关注“宁波文化卡”微信号,进入“文化达人一抢票”通道抢票。抢票时间:自微信发布起。众筹链接: <http://www.musikid.com/project/1898>

价值280元的《滚蛋吧!肿瘤君》门票免费送

3月27日19:30,根据同名漫画改编的舞台剧《滚蛋吧!肿瘤君》将在宁波文化广场大剧院暖心上演,用轻松幽默的语言和平实的叙述方式讲述漫画家熊顿的“无厘头”抗癌故事。舞台剧《滚蛋吧!肿瘤君》由童星出身的蒋小涵领衔出演。漫画《滚蛋吧!肿瘤君》是漫画家熊顿根据自身经历创作的,主要讲述29岁的漫画家熊顿在查出患肿瘤后,依然积极乐观面对生活的故事。2012年《滚蛋

吧!肿瘤君》印刷出版超80万册,网络点击量超过2000万,微博关注过亿次。舞台剧版《滚蛋吧!肿瘤君》讲述的是熊顿从查出肿瘤到生命结束这一段的人生故事,该剧不仅诠释了漫画中幽默乐观面对肿瘤的精神,还为人物关系加注了更为戏剧化的处理。据悉,蒋小涵饰演乐观勇敢的熊顿,并在剧中初次挑战光头造型。宁波文化卡将免费送出6张价值280元的《滚蛋吧!肿瘤君》舞台剧门票,具体请关注“宁波文化卡”微信公众号!抢票方式:关注“宁波文化卡”微信号,转发微信信息到朋友圈并截图发至“宁波文化卡”微信。前6名将免费获赠门票一张。抢票时间:自微信发布起

周六悦读沙龙邀你与应坚共享“小城往事”

3月26日14:00,鄞州电视台副台长、资深媒体人、作家应坚将做客鄞州书城“周六悦读沙龙”,与读者分享《七十年代—小城忆旧》的小城往事。感兴趣的读者可凭宁波文化卡免费报名参加,到场还可领取精美明信片一张。应坚,1979年永康高考文科状元,毕业于华东师范大学中文系,长期从事中文教学和新闻采编工作,著有散文集《七十年代—小城忆旧》、《琐窗闲记》和诗集《心梦想》(合著)。活动时间:3月26日14:00 活动地点:鄞州书城三楼悦读沙龙除以上活动外,宁波文化卡还推出“免费注意力训练”、“话剧《武则天》门票优惠购”等活动。活动详情请关注“宁波文化卡”微信公众号,在线还可免费申领电子卡。

